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Θέμα: Καταβολή αμοιβών και ασφαλιστικών εισφορών εξαμήνου 2020Β για τους εκπαιδευτές
Δημοσίων ΙΕΚ

Αξιότιμοι κ.κ. Βούτσινε και Δέρβο,

με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε την έντονη δυσαρέσκεια της συντριπτικής
πλειοψηφίας των συναδέλφων εκπαιδευτικών στα Δημόσια ΙΕΚ για την καθυστέρηση υπογραφής των
συμβάσεων του χειμερινού εξαμήνου 2020Β.

Η εν λόγω καθυστέρηση υπογραφής της σύμβασης σημαίνει πως από τις αρχές Οκτωβρίου που
εργαζόμαστε στα Δημόσια ΙΕΚ δεν καταβάλλονται ασφαλιστικές εισφορές και αμοιβές, παρά το γεγονός
πως οι συνάδελφοι βρίσκονται στις θέσεις τους και εκπληρώνουν στο ακέραιο τις υποχρεώσεις μέσω της
διαδικασίας της τηλε-εκπαίδευσης. Όσο παρατείνεται η καθυστέρηση υπογραφής των συμβάσεων,
παρατείνεται αντικειμενικά και η καταβολή αμοιβών και ασφαλιστικών εισφορών, πρακτική αντικειμενικά
αντεργατική και σε βάρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας (εφόσον απαξιώνεται η σχέση εργασίας των
εκπαιδευτικών) σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες της πανδημίας. Είναι επιβλαβής πρακτική για την
δημόσια εκπαίδευση να κάνουν Χριστούγεννα οι συνάδελφοι εκπαιδευτικοί των ΔΙΕΚ όντας απλήρωτοι,
ιδίως όσοι εργάζονται αποκλειστικά ή κατά κύριο λόγο στα ΔΙΕΚ. Επιπλέον, η καθυστερημένη καταβολή
ασφαλιστικών εισφορών θα έχει σαν αποτέλεσμα να μην ενταχθούν στην τακτική επιδότηση ανεργίας
(ταμείο ανεργίας) όσοι/όσες συνάδελφοι μείνουν άνεργοι κατά το εαρινό εξάμηνο.

Η πρακτική αυτή -κατά σύστημα τα τελευταία χρόνια- έρχεται να προστεθεί στην προσπάθεια
υπονόμευσης των δημόσιων δομών επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, δια της απαξίωσης του
εκπαιδευτικού προσωπικού των δομών. Την υπονόμευση, μάλιστα, των δημόσιων δομών επαγγελματικής
εκπαίδευσης προς όφελος των ιδιωτικών, επικυρώνει και ο πρόσφατος νόμος για την επαγγελματική
εκπαίδευση και κατάρτιση. Επιπλέον, σημειώνουμε πως με ευθύνη της κυβέρνησης του Υπουργείου,
συντηρούνται και αναπαράγονται με τον νέο νόμο οι ελαστικές σχέσεις εργασίας των εκπαιδευτικών
καθώς και ο απαράδεκτος χαρακτήρας της σύμβασής τους ως «σύμβασης έργου».

Στη βάση των παραπάνω σημείων, κοινή απαίτηση της συντριπτικής πλειοψηφίας των
συναδέλφων είναι:
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1. Η άμεση υπογραφή συμβάσεων των εκπαιδευτών ΔΙΕΚ για το χειμερινό εξάμηνο 2020Β.

2. Η άμεση καταβολή αμοιβών και ασφαλιστικών εισφορών.

3. Να μην τεθεί σε κίνδυνο η ένταξη των συναδέλφων στο ταμείο ανεργίας, κάτι που εξαρτάται από την
έγκαιρη καταβολή του συνόλου των ασφαλιστικών εισφορών από την πλευρά του ΙΝΕΔΙΒΙΜ από τον
Οκτώβριο και μέχρι τη λήξη του εξαμήνου.

4. Να γίνουν άμεσα όλες οι απαραίτητες διορθώσεις στις λανθασμένες καταχωρήσεις ενσήμων, οι οποίες
είναι γνωστές στο ΙΝΕΔΙΒΙΜ από τις διαμαρτυρίες των συναδέλφων.

5. Να καταργηθεί ο νόμος για την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση που ψηφίστηκε «νύχτα», σε
συνθήκες πανδημίας χωρίς καν να εκφράσουν γνώμη οι κοινωνικές ομάδες που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά
των δομών, δηλαδή, οι εκπαιδευτικοί και οι σπουδαστές.

6. Να καταργηθεί ο απαράδεκτος χαρακτήρας της «σύμβασης έργου». Σύμβαση με όλα τα εργασιακά
δικαιώματα (μηνιαία καταβολή αμοιβών, κανονικές άδειες, άδειες ασθενείας και εγκυμοσύνης).

Αναμένουμε την απάντησή σας στο έγγραφό μας, τη δημόσια τοποθέτησή σας, καθώς και τις ενέργειές
σας.

Για το Δ.Σ του ΣΙΕΛ Αχαΐας

Ο Πρόεδρος                                                                     Ο Γραμματέας

                             Μασούρας Ιάσονας                                                            Δροσόπουλος Άρης


